



Миссия США при ОБСЕ

Ответ заместителю министра иностраннх дел Азербайджана Е.П. Аразу Азимову

Выступление посла Дэниела Бэера
на заседании Постоянного совета, Вена
11 февраля 2016 года

Соединенные Штаты приветствуют заместителя министра Азимова на заседании Постоянного совета ОБСЕ. Ваше участие в сегодняшнем совещании свидетельствует о заинтересованности Азербайджана во внесении вклада в комплексный подход Организации к безопасности и в выполнение наших общих принципов и обязательств.

Вначале позвольте мне подчеркнуть, что Соединенные Штаты считают: усилия в поддержку урегулирования затянувшихся конфликтов в регионе ОБСЕ должны оставаться на повестке дня этой Организации. Как сопредседатель Минской группы ОБСЕ, Соединенные Штаты будут продолжать работать в тесном контакте со сторонами над достижением долгосрочного, согласованного урегулирования нагорно-карабахского конфликта на основе принципов международного права, Устава ООН и Хельсинкского Заключительного акта.

Г-н Азимов, я принимаю к сведению ваши замечания и сожалею по поводу некоторых из ваших комментариев в отношении моего коллеги, посла Джима Уорлика. Могу только сказать вам в качестве ответа на ваши высказывания в Твиттере, что я читал твиттер-канал Джима, и в одном из недавних твитов он подтвердил: “Минскую группу @ОБСЕ не устраивает статус-кво; мы полностью привержены переговорам о мирном урегулировании”. И поэтому в этом отношении я могу лишь заверить вас, что в частных беседах со мной, а также в своих публичных заявлениях посол Уорлик дает понять, что он разделяет эту позицию.

К сожалению, за последние несколько месяцев произошла эскалация насилия вдоль линии соприкосновения и государственной границы между Арменией и Азербайджаном. Соединенные Штаты вновь озвучивают озабоченность сопредседателей Минской группы и осуждают применение минометов и другого тяжелого оружия, которое вызывает жертвы среди гражданского населения. Мы поддерживаем призывы сопредседателей к сторонам принять незамедлительные меры по снижению напряженности и защите жизни людей. Статус-кво не является ни приемлемым, ни устойчивым, и мы напоминаем сторонам, что военного решения конфликта не существует. Соединенные Штаты решительно поддерживают усилия сопредседателей по содействию активному диалогу между президентами Армении и Азербайджана, а также по организации структурированных переговоров с целью достижения прогресса в направлении мирного урегулирования.

Г-н Азимов, Соединенные Штаты и Азербайджан поддерживают широкие двусторонние отношения. Соединенные Штаты хотят помочь Азербайджану добиться успеха в качестве демократического, процветающего, безопасного и суверенного государства. Мы установили плодотворное и существенное сотрудничество в ряде областей, включая энергетику, безопасность и коммерческие вопросы. Азербайджан добился значительных успехов в области образования, борьбы с торговлей людьми и прав женщин. Азербайджан также вносит важный вклад в международные миротворческие миссии, борьбу с терроризмом и энергетическую безопасность и диверсификацию.

Учитывая наше широкое отношения, мы призываем правительство уважать и соблюдать права человека и основные свободы всех своих граждан, в соответствии со своими международными обязательствами. Это является не отдельной темой, а центральным компонентом достижения всеобъемлющей и устойчивой безопасности Азербайджана и всего региона.

ОБСЕ оказывает ценную поддержку всем государствам-участникам в выполнении своих обязательств по правам человека и других обязательств, в том числе тех, которые связаны с борьбой с терроризмом и экстремизмом, поощрением надлежащего управления и борьбой с коррупцией, а также продвижением демократизации и верховенства закона. Мы призываем правительство Азербайджана пользоваться ценными ресурсами, предоставляемыми ОБСЕ, путем углубления сотрудничества с Организацией и всеми ее институтами.

Соединенные Штаты стремятся к модернизации Венского документа, важность которого еще более проявилась кризисом внутри и вокруг Украины и в более широком общеевропейском контексте. Приглашаем все государства-участники, в том числе Азербайджан, к участию в диалоге о существенном обновлении Венского документа к моменту его переиздания в конце 2016 года. Пора выйти за рамки общего обсуждения недостатков Венского документа и продемонстрировать свою приверженность повышению прозрачности через конкретные предложения по модернизации этой важной коллекции мер укрепления доверия и безопасности.

Г-н Азимов, направляя взгляд в будущее, Соединенные Штаты рассчитывают на сотрудничество с Азербайджаном в новых областях. Азербайджан может играть важную роль в улучшении экономических связей на Кавказе, в Центральной Азии и других регионах и может вносить существенный вклад в диалог на эту тему в рамках ОБСЕ.

Кстати, я должен отметить, что Соединенные Штаты сожалеют о закрытии Офиса ОБСЕ в Баку, и я надеюсь, что это временно, потому что такое присутствие могло бы способствовать этой работе, наряду с работой в других измерениях, включая верховенство закона, права человека и противодействие транснациональным угрозам.

Соединенные Штаты поддерживают усилия Азербайджана по развитию региональных транспортных услуг и другой инфраструктуры в рамках инициативы “Новый Шелковый путь”. Мы высоко оцениваем реформы, проводимые в отношении таможенных процедур и обработки транзитных грузов, и активно работаем с нашими азербайджанскими коллегами над содействием дальнейшим усовершенствованиям в

этом секторе. Соединенные Штаты также приветствуют шаги, предпринятые Азербайджаном по диверсификации экономики и стимулированию экономического роста. Недавние реформы в политической и регуляторной среде Азербайджана повышают конкурентоспособность, поощряют инвестиции, способствуют росту малого и среднего бизнеса, а также укрепляют диалог с частным сектором. Мы рекомендуем Азербайджану пользоваться платформой, предоставляемой ОБСЕ, для укрепления регионального сотрудничества и экономических связей.

В заключение, уважаемый заместитель министра Азимов, позвольте мне заверить вас, что Соединенные Штаты по-прежнему привержены работе с правительством и народом Азербайджана, как в двустороннем формате, так и в рамках ОБСЕ, в поддержку их усилий по обеспечению демократического, сильного, стабильного и процветающего будущего.

Благодарю вас, г-н председатель.